

Дело для настоящих мужчин

С 2006 года является начальником уголовного розыска при межмуниципальном отделе МВД России "Асбестовский" Илсур ГИЛЯЗОВ. Работать в полицию он пришёл после срочной службы в Забайкальском военном округе. Первые университеты по охране общественного порядка и по борьбе с криминалом Илсур Фаридович прошёл в патрульно-постовой службе. Одновременно без отрыва от работы он окончил школу милиции по специализации "оперативно-розыскная деятельность".



**Начальник уголовного розыска
Илсур ГИЛЯЗОВ.**

В 2001 году друг детства Альберт Гиндулин, с которым занимались спортом, предложил Илсуру: "Пойдём работать в уголовный розыск. Это дело для настоящих мужчин".

Став оперативным уполномоченным уголовного розыска, Илсур сразу понял, что нашёл своё место в правоохранительных органах и в жизни. Новая работа захватила его целиком. Он был определён в группу розыска преступников и в первый же день, получив ряд адресов для проверки, установил личность подозреваемого и задержал преступника, числившегося в розыске в Московской области.

В начале двухтысячных годов город захлестнула волна квартирных краж. В то время жизнь у асбестовцев после лихих девяностых начала налаживаться. Во многих семьях появилась современная бытовая аппаратура, а позже и компьютерная техника. Они и стали объектом для похищений. Особенно усердствовали наркоманы, всегда нуждавшиеся в деньгах для покупки очередной дозы. В уголовном розыске усилили группу по раскрытию квартирных краж. Включили в неё и Илсура Фаридовича.

Хорошо известно, что квартирные кражи относятся к трудно раскрываемым преступлениям. Чтобы сбить преступную волну, оперативным уполномоченным уголовного розыска приходилось дневать и ночевать на работе. В результате удалось раскрыть целый ряд преступлений, имевший большой резонанс в городе. Руководство тогда ещё криминальной милиции высоко оценило действия Илсура Гиязова. Он становился старшим оперативным уполномоченным уголовного розыска и возглавлял группу по борьбе с кражами и угонами автотранспорта.

Это был ещё один не менее сложный участок для работы криминальной полиции. Наиболее заманчивым для преступников являлось то обстоятельство, что многочисленные гаражи, разбросанные по всем окраинам города и, как правило, находившиеся в безлюдных местах, никем не охранялись. Их доступность и породила немало бандитских группировок, часто состоявших из несовершеннолетних преступников. Раз за разом в ночные часы приходила информация о вскрытых в том или ином районе гаражах. Нередко преступники пробивали тонкие стены, выложеные в один кирпич, сразу в нескольких гаражных боксах. Выносили различное имущество, угоняли машины. Автотранспорт крали и на улицах города. Такой была обстановка в тот момент, когда Илсур Гиязов возглавил группу

по борьбе с кражами и угонами автотранспорта. Напарником он пригласил Альbertа Гиндулина, так же успешно показавшего себя в уголовном розыске.

Прежде всего оперативные уполномоченные тщательно изучили почерк преступников, завели на них подробнейшую картотеку. Скоро им стало ясно - на территории города действует несколько хорошо организованных преступных групп, которые совершают все новые кражи. Чаще всего автомобили угоняли для разборки на запасные части.

Работникам полиции пришлось выработать особую тактику борьбы с угонщиками. Помимо уголовного розыска к оперативной борьбе с ними подключились специально созданные группы захвата, сотрудники ГИБДД. Гаражи включили в маршруты патрулей, устраивались ночные засады в местах, где, по оперативным данным, ожидалось совершение преступлений. В такую густую сеть, установленную правоохранительными органами, начали попадаться угонщики автомобилей.

Оперативным уполномоченным удавалось ликвидировать целые преступные цепочки, начиная от воришек и вплоть до организаторов преступных групп, мастеров, готовивших ворованную технику к дальнейшей реализации. Каленым железом практически удалось выжечь этот вид воровства в нашем городе на долгие годы. Кражи машин, конечно же, случаются, но перестали носить системный характер. Не последнюю роль в этом сыграла группа по борьбе с кражами и угонами автотранспорта, которую возглавлял Илсур Гиязов.

Именно после серии раскрытий угонов и краж автомобилей ему предложили возглавить уголовный розыск. И вновь пришлось все начинать сначала. Когда Илсур Гиязов стал начальником уголовного розыска, произошла смена поколений. Ушла на заслуженный отдых целая группа опытных оперативников, на смену которой заступила молодежь. Новички оказались достойными преемниками старшего поколения. Особые усилия Илсур Фаридович и его подчиненные направили на борьбу с тяжкими преступлениями. Им на деле удалось реализовать принцип неотвратимости наказания за преступления против личности человека - раскрыты практически все убийства, причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшие смерть человека, разбойные нападения, совершенные за последние годы на территории Асбеста, поселков Малышева и Рефтинского.

Сам Илсур Фаридович сумел прявить себя как замечательный наставник, воспитывающий квалифицированных оперативников. В августе - сентябре 2014 года его подчиненные в отсутствие руководителя, уехавшего в отпуск, сумели раскрыть сразу несколько тяжких преступлений, совершенных почти в одно и то же время. Особо отличился старший уполномоченный Евгений Казанцев и другие сотрудники уголовного розыска. Не зря главное управление МВД России по Свердловской области поощрило ряд оперативных сотрудников уголовного розыска крупными денежными премиями.

За прошедшие годы Илсур Гиязов только укрепился во мнении, что он и его товарищи нашли дело для настоящих мужчин. Только истинный мужчина, не считаясь со временем, может пропадать на работе день и ночь, и быть готовым вступить в схватку с опасными для общества преступниками.

После безуказненного выполнения служебных обязанностей в момент командировки на территорию Чеченской Республики Илсур Фаридович представили к государственной награде, ему вручена медаль "За охрану общественного порядка". Удостоен он и ведомственных наград: "Отличник милиции", "Лучший сотрудник криминальной полиции".